

绥宁县安全生产简报

(第一期)

绥宁县安委会办公室

2023 年 2 月 19 日

【部署推动】

2 月 13 日上午，县委常委、县人民政府常务副县长陵建华调度各乡镇、各成员单位贯彻落实省会议和省应急管理厅厅长杨昆讲话精神，县安委办主任、县应急管理局局长唐则俭同志对标对表工作要求，研究部署，迅速动员各乡镇、各成员单位全面开展安全生产“翻身仗”行动。

2 月 16 日上午，县政府办副主任唐伯贫同志召集各乡镇和相关成员单位对全县人员密集场所专项整治行动进行动员部署，全面对医疗机构安全、校园安全、社会福利机构安全、文化娱乐场所、文物古建筑安全、商场超市、宗教场所、劳动密集型企业等行业（领域）进行地毯式安全隐患排查整治行动。

【专项行动】

2022 年 12 月至 2 月 30 日县安委办发文在全县范围内深入开展“幸福敲门、安全到家”行动。截至目前，全县共走访走访 114370 户，走访企业 284，出动工作人员（志愿者）17433，发放宣传资料 118353 份，制作公益广告 149 条，投入宣传经费 29.7500 万元。

2022 年 2 月 6 日至 2 月 30 日全县各乡镇、各成员单位开展对企业复工复产进行安全隐患排查检查和审核验收工

作。

持续开展“打非治违”工作，一月份以来，全县共组织集中执法专项行动 24 次，专题研究解决重大、突出问题 8 个，发现非法违法行为 450 起，立案调查 428 起，取缔关闭 3 家，群众举报非法违法行为 10 起，举报核查属实 9 起，兑现奖励 2000 元，经济处罚 7.64 余万元，媒体公开曝光 2 起，行刑衔接移送司法 3 人。

【部门动态】

县住建局 2 月 7 日，湖南省绥宁县住建局分管副局长带领该局质安股、安质站工作人员深入绥宁县中医医院整体搬迁项目现场，认真指导“开工第一课”讲安全。

县应急管理局 2 月 6 日，县应急管理局组织召开全县节后复工复产安全防范工作会议、对安全生产执法工作和节后复工复产相关工作进行全面部署以来，全县各部门根据各自行业领域特点，各乡镇结合辖区实际，各企业注重堵漏洞、强弱项，紧扣“安全”两个字持续展开各项工作。

【乡镇动态】

各乡镇人民政府 2 月 6 日至 2 月 30 日全县各乡镇对本辖区内企业开展“送安全、解难题”安全复工复产活动。“开工第一课讲安全”共 157 场次，观看警示教育片 122 场次，新进员工及换岗员工培训 133 人次，企业自查发现隐患 161 个。监管部门上企解决难题 102 个。

长铺镇人民政府 2 月 15 日，长铺镇安委办以学校开学典礼为契机，在芙蓉学校组织开展“安全教育第一课”活动。

全校 1300 余名师生参加。开学典礼上，长铺镇相关负责人用通俗易懂的语言，以“保护自己，人人有责”为出发点，将学生们日常碰到的安全问题按照校内活动安全、交通安全、校外活动安全、食品卫生安全、疾病防治、家庭安全以及提高自我保护意识等七个方面进行一一讲解，以生动诙谐的方式告诉学生们如何做好安全防范，增强安全意识。

通过此次活动，使学生们正确掌握了基本的安全防范常识，形成了“学安全、懂安全”的良好氛围。下一步，该镇将常态化开展安全教育宣传活动，并继续加大对校园周边环境安全的检查力度，筑牢安全防护墙，为校园平安和谐打下了坚实的基础。

黄土矿镇人民政府 2月16日，黄土矿镇人民政府组织派出所、交管站在全镇辖区内开展联合执法行动。行动中，执法人员主要重点对摩托车、电动车、农用车等车辆进行检查，严查超载、超员、无证驾驶、不戴安全头盔、不系安全带、非法改装、非法载人等交通违法行为。同时结合“一盔一带”安全守护行动，对群众进行交通安全教育，提高驾驶人员的交通安全意识、文明意识，共同营造全民参与安全交通的良好氛围。

此次行动，共查获摩托车非法改装 4 辆，骑乘摩托车未戴头盔 14 起。下一步，该镇将充分利用短信、微信等平台以及发放宣传册的方式，针对引导驾驶员及群众自觉遵守交通法规，抵制交通陋习，安全文明出行。

河口乡人民政府 1月31日，河口苗族乡应急办组织该乡生产经营单位负责人开展“安全生产第一课”培训教育活动。活动中，该乡应急办负责人宣读了《中华人民共和国安全生产法》《湖南省安全生产条例》等内容，乡党委政府相关负责人围绕造成生产安全事故的原因、从业人员的安全须知、通用作业、用电安全的基本要求、可能诱发火灾的情况、预防滑倒及摔倒安全措施、安全生产基础知识之事故处理六个方面进行了培训，组织观看了《生命重于泰山》及《不可逾越的红线》电视专题片，要求各生产经营单位负责人在开工之前务必亲自授课，确保每位企业员工都要参加“安全生产第一课”，做好2023年春节节后稳岗复工工作。

乐安乡人民政府 2月9日，乐安铺苗族侗族乡应急办联合乡综治办、防溺水办等部门，在乐安学校、联丰学校开展了“安全教育第一课”活动及安全生产检查。

授课中，为了让小学生们掌握防火、防电、防溺水等安全常识以及认识到法律武器的重要性，在日常学习生活中保护好自身的人身安全，乡应急办等部门通过“讲解+警示视频观看+互动交流”相结合的方式，让安全教育课堂生动活泼、入脑入心。

授课结束后，乡应急办等部门对学校教学楼、食堂和宿舍等重点场所进行了全面的安全大检查，围绕安全制度、消防安全、食品安全、宿舍安全等方面具体展开，对检查中发现的问题及时反馈给学校并督促立即整改。

【风险提示】

1. 近期县内外发生民房起火，要强化做好春季火灾防控，严防生产经营性火灾和小火亡人事故发生。
2. 提前注意天气变化，及时做好雷电和阴雨天气安全防范。